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Електронно издание на Централно военно окръжие                                                               Брой 01/ 2024 г. 
 

 
 

Ямбол 
 

На 6 януари бе отслужен тържествен 

водосвет за успехите на Българската армия и 

нейните бойните знамена. Службата води  

архимандрит Димитрий пред храм „Свети 

Николай Чудотворец“.  

На церемонията присъстваха кметът на 

община Ямбол г-н Валентин Ревански, 

председателят на Общински съвет – Ямбол г-н 

Антон Шиков, областният управител на област 

Ямбол г-жа Биляна Кавалджиева, началникът 

на гарнизон Ямбол полковник Милен 

Димитров, началникът на Военно окръжие ІІ степен – Ямбол подполковник Иван Бъчваров, 

командири на военни формирования, официални лица и граждани. 

След приключване на водосвета, присъстващите се отправиха на литийно шествие и 

ритуал по хвърляне и изваждане на Светия кръст от водите на река Тунджа в градския парк. 

Тази година Богоявленският кръст беше хванат от 22-годишния баща на две деца Георги 

Атанасов.                                               

  

Хасково 
 

На 6 януари началникът на Военно окръжие II 

степен – Хасково подполковник Петър Петков взе 

участие в тържествен водосвет и ритуал за 

освещаване на бойните знамена на Българската 

армия, който се проведе на площад „Свобода“. 

Мероприятието се организира от в. ф. 52740 – 

Хасково и община Хасково. Сред присъстващите на 

церемонията бяха областният управител на област 

Хасково г-жа 

Гинка Райчева, кметът на община Хасково г-н Станислав 

Дечев, военнослужещи от военни формирования Хасково и 

Корен, общински съветници, представители на военно-

патриотични организации, ученици и граждани. 

Ритуалът завърши с тържествен марш на 

военнослужещите от 31-ви механизиран батальон от 

състава на 2-ра Тунджанска бригада. 

ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН 

Национални и регионални празници 
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По-рано през деня подполковник Петър Петков присъства и на церемония по поднасяне 

на венци и цветя пред паметника на великия поет и революционер Христо Ботев, 

отбелязвайки 176 години от неговото рождение. 
 

Сливен 
 

На 6 януари пред храм „Света Петка“ се извърши 

Богоявленски водосвет на бойните знамена на в. ф. 

22220 – Сливен. В тържествения ритуал участваха 

знаменосци и асистенти на бойното и представителните 

знамена на формированието, почетен караул и Военният 

духов оркестър. 

В церемонията взеха участие също началникът на 

Военно окръжие ІІ степен – Сливен подполковник 

Маргарит Шуманов, заместник-началникът на сектор 

„Военен отчет, комплектуване, набиране и адаптация“ 

капитан Гергана Лазарова и цивилни служители от 

военното окръжие. Гости на празника бяха 

председателят на Общинския съвет г-н Димитър Митев 

и заместник-кметът на Община Сливен г-н Стоян 

Марков, областният управител г-н Маринчо Христов, 

представители на военно-патриотични организации, 

граждани и гости на града. 

 

Пазарджик 
 

На 14 януари началникът на Военно 

окръжие II степен – Пазарджик взе участие в 

отбелязването на 146 години от освобождението 

на град Белово. Военният духов оркестър и 

формирования от Съвместното командване на 

специалните операции (СКСО) се включиха в 

честванията с тържествена заря-проверка.  

На тържеството присъстваха 

вицепрезидентът на Република България г-жа 

Илияна Йотова, кметът на община Белово инж. 

Стойко Стефанов, областният управител на област Пазарджик г-жа Валентина Кайтазова, 

командирът на Съвместното командване на специалните операции генерал-майор Явор 

Матеев, народни представители, кметове на общини и кметства, стопански ръководители и 

други. 
 

 
 

Ловеч 
 

На 15 януари се състоя възпоменателна панихида по повод 120-годишнината от 

формирането на 34-ти пехотен Троянски полк. 

На панихидата в Катедрален храм „Св. Св. Кирил и Методий“ присъстваха областният 

управител г-н Виктор Стойчев, председателят на Областната организация на Съюза на 

офицерите и сержантите от запаса и резерва о.з. полк. Гриша Генов, началникът на Военно 

окръжие II степен – Ловеч подполковник Красимир Костов, директорът на Регионалния 

исторически музей – Ловеч г-жа Силвия Георгиева и други. 
 

Важни събития и годишнини  

https://troyanexpress.com/2023/05/istoriata-na-polkovite-znamena-na-34-ti-troyanski-polk/
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Областният управител г-н Виктор Стойчев се обърна към присъстващите с думите: 

„Българският народ помни и тачи паметта на своите загинали герои. С участието си в подобни 

възпоменателни събития ние засвидетелстваме своята признателност към предците ни и в 

същото време поддържаме българския дух жив.“ 

  

Търговище 
 

На 29 януари се отбелязаха 146 години от Освобождението на град Търговище от 

османско владичество. Пред Морената в кв. „Вароша“ се проведе ритуал по полагане на 

венци в памет на загиналите за свободата на града. Цветя положиха представители на 

държавната и местна власт, политически партии, институции, военнослужещи от военни 

окръжия Търговище и Шумен, ученици и граждани. Директорът на Регионалния исторически 

музей г-жа Магдалена Жечева припомни историческите събития, довели до освобождението 

на града през 1878 г.  

По традиция, панихида в памет на 

загиналите за свободата бе отслужена в 

църквата „Св. Успение на Пресвета 

Богородица“. Празничинят ден продължи 

с изложбата „Реликви на свободата“ в 

Славейковото училище, показваща 

ценности от фонда на музея, свързани с 

освобождението на града, а тържествата 

завършиха с концерт, организиран от 

Вокално-инструментален състав „Златни 

зари“ към ОНЧ „Напредък-1864“. 
 

Благоевград 
 

На 4 януари се проведе тържествена 

церемония по официалното посрещане на 

контингента, участвал в силите на оперативния 

резерв на Стабилизиращите сили на НАТО в 

Косово. Мероприятието бе открито с приветствие 

от министъра на отбраната г-н Тодор Тагарев, 

който награди военнослужещите за поредната 

мисия на Българската армия, изпълнена успешно. 

Гости на церемонията бяха също заместник-

началникът на отбраната генерал-лейтенант Михаил Попов, командирът на Съвместното 

командване на силите генерал-майор Красимир Кънев, командирът на Сухопътни войски 

генерал-майор Деян Дешков, началникът на Военно окръжие  степен II степен – Благоевград 

подполковник Петър Митев, кметът на община Благоевград г-н Методи Байкушев и други. 
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Ямбол 
 

На 8 януари Негово Високопреосвещенство архимандрит Димитрий извърши водосвет 

за личния състав на авиобаза Безмер. Мероприятието започна с посрещане на бойното знаме 

и приемане на строя от командира на базата полковник Милен Димитров, който поздрави 

личния състав за отличното изпълнение на поставените задачи през изминалата година и 

изказа благодарността си за всеотдайността, 

която проявяват в ежедневната си дейност.  

Гости на събитието бяха заместник-

областният управител на област Ямбол г-н 

Николай Костадинов, секретарят на община 

Тунджа г-жа Димитринка Димитрова, 

началникът на Военно окръжие ІІ степен – 

Ямбол подполковник Иван Бъчваров, 

командирът на в. ф. 54100 – Ямбол 

подполковник Георги Георгиев, командирът 

на в. ф. 22130 – Ямбол подполковник 

Димитър Колев и командирът на в. ф. 52590 

– Ямбол майор Златко Белев. 
 

 
 

Търговище 
 

На 26 януари в Професионална гимназия по икономическа 

информатика „Джон Атанасов“ официално бе открит иновативен 

кабинет по история и цивилизации. В него е изграден музеен кът, 

който има за цел да поддържа училищните традиции, свързани с 

патриотичното възпитание и родолюбие, както и да ангажира 

вниманието и интереса на учениците към историята и 

постиженията на Българската армия.  

В кабинета са изложени парадна курсантска униформа и 

ежедневна униформа за офицерския състав от Сухопътни войски, 

предоставени от НВУ „Васил Левски“ – гр. Велико Търново, както 

и лични дарения от старши сержант Аврамов от в. ф. 54060 – 

Шумен. По стените са закачени портрети на Васил Левски, Христо 

Ботев, Стефан Стамболов, 

редом с имената на онези офицери и войници, участвали 

в битки и дали живота си за България, като генерал 

Панайот Бърнев, полковник Никола Свещаров, капитан 

Васил Данаджиев, капитан Симеон Яков и други. 

Отредено е място и на знамето на Ботевата чета 

„Свобода или смърт“, чийто пръв знаменосец е 

търговищенецът Никола Симов – Куруто  и 

литографията от Николай Павлович за 6 септември – 

великият акт на Съединението на Източна Румелия с 

Княжество България. 

Взаимодействие с военни формирования и структури 

Сътрудничество с военно-патриотични съюзи и организации в областта на 

сигурността и отбраната 
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След организирано посещение в Държавния архив в града, учениците от професионалната 

гимназия изработиха брошури с лицата,  военните звания и постиженията на търговищки герои, 

както и образователен пъзел „Славна войска имаме“ с видни офицери от Търговище, които ще 

бъдат разпространени в училищата и институциите в града. 

Пред директора на ПГИИ „Джон 

Атанасов“ г-жа Виолета Вичева и  

преподаватели възпитаниците на гимназията 

изнесоха открит урок. Сред поканените да 

присъстват бяха началникът на РУО – 

Търговище г-жа Елка Станчева, майор Петър 

Петров – ВИЗВД началник на Военно окръжие 

ІІ степен – Търговище, представители на 

община Търговище, д-р Тоня Любенова-

Иванова – главен уредник „Нова история“ в 

Регионалния исторически музей в Търговище 

и други. 

Представители от Военно окръжие II степен – Търговище се срещнаха с ученици, като ги 

запознаха с повече информация за Българската армия, възможностите и предизвикателствата, 

които тя предлага.  
 

 
 

Варна 
 

Със заповед на министъра на отбраната, считано от 8 януари началникът на Военно 

окръжие І степен – Варна капитан I ранг Светослав Маринов Попов е освободен от длъжност, 

от военна служба и е зачислен в запаса.  

За своя цялостен принос към военната служба, 

професионалните му успехи и по повод преминаването му в 

запаса, началникът на Централно военно окръжие полковник 

Павлин Велков връчи на капитан I ранг Светослав Попов почетен 

знак „Свети Георги ІII степен“ от министъра на отбраната и 

предметна награда „Почетен кортик на Централно военно 

окръжие в луксозна кутия“. 

Капитан I ранг Попов 

благодари за ползотворната 

съвместна работа на личния 

състав на военното окръжие, 

които от своя страна му 

пожелаха здраве, щастие и 

нови успехи в службата му 

като резервист във Военно 

окръжие II степен – Велико 

Търново. 

Със заповед на министъра на отбраната, считано от 08 януари началникът на Военно 

окръжие II степен – Шумен подполковник Георги Георгиев е повишен във военно звание 

„полковник“ и назначен на длъжност „Началник на Военно окръжие І степен – Варна“. 

 

 

 

Назначаване и освобождаване на военнослужещи и цивилни служители  
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Шумен   

На 12 януари майор Огнян 

Марков прие длъжността 

„Началник на Военно окръжие II 

степен – Шумен” от полковник 

Георги Георгиев. Актът за 

сдаване и приемане се подписа 

пред комисия с председател 

подполковник Матей Савов – 

заместник-началник на Военно 

окръжие I степен – Варна и членове: подполковник Генади Генов – началник на Военно 

окръжие II степен – Добрич, майор Петър Петров – ВИЗВД началник на Военно окръжие II 

степен – Търговище и цивилен служител Марина Георгиева – главен счетоводител, бюджетен 

във „Финансова служба” на Военно окръжие I степен – Варна. 

След официалното приемане на длъжността, майор Марков благодари на полковник 

Георгиев за дългогодишното ръководство и положените усилия през годините, като му връчи 

сувенирна сабя и плакет от името на личния състав на Военно окръжие II степен - Шумен. 

Със заповед на началника на отбраната, считано от 17 януари, майор Огнян Марков е 

назначен на длъжност „Началник на Военно окръжие II степен – Шумен” и повишен във 

военно звание „подполковник”. 
 

 
 

 Добрич 

В периода 4-5 януари курсант-

младши сержант Ивет Желева от 

факултет „Артилерия, ПВО и КИС“ – 

Шумен и експертът от Военно 

окръжие II – Добрич цивилен 

служител Гинка Иванова посетиха 

учениците от 11-ти и 12-ти клас на три 

средни училища в град Добрич. 

Курсант Желева запозна 

присъстващите с условията, реда, 

изискванията за кандидатстване, както 

и с предимствата на обучението в НВУ 

„Васил Левски” и факултета  към него 

в град Шумен. 
 

 

 

 

 

Набиране на кандидати за военна служба, служба в доброволния резерв и за обучение 

във висшите военни училища 


